

ситуаціям. Успішне реагування та адаптація бізнесу до сучасних викликів визначають майбутнє не лише конкретного підприємства, а й всієї економіки в цілому. Тому важливо активно застосовувати зазначені підходи для забезпечення стабільності та життєздатності бізнесу в умовах війни.

### **Список використаних джерел**

1. <https://forbes.ua/news/rosiya-zavdala-zbitkiv-infrastrukturi-ukraini-mayzhe-na-155-mlrd-kse-12022024-19149>
2. О. О. Пшик-Ковальська, О. І. Ковальський Національний університет “Львівська політехніка” ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ URL: <https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2022/dec/29509/220972maket-92-97.pdf>
3. Ватченко Б.С. Шаранов Р.С. Університет митної справи та фінансів АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ ВІЙНИ URL: <http://srd.pgasa.dp.ua:8080/bitstream/123456789/9860/1/Vatchenko.pdf>

**Міньковська А. В.,**  
*кандидат економічних наук,  
доцент кафедри обліку, оподаткування  
та управління фінансово-економічною безпекою;  
Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро*

### **ВИКОРИСТАННЯ ПОДАТКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ В РОЗРАХУНКАХ З БЮДЖЕТОМ**

Роль інформаційного забезпечення різко змінилася в сучасному середовищі, оскільки нові часи вимагають нових знань, умінь і навичок швидко реагувати та визначатися із наслідками будь-яких змін в оточенні суб'єктів господарювання. Вирішення завдань для досягнення цілей господарюючих суб'єктів і отримання позитивного результату є залежним від своєчасно одержаної, оперативної, достовірної та оптимальної інформації. Будь-яку діяльність підприємців пов'язано із нарахуваннями та сплатою відповідних податків та зборів, відповідно, діяльність працівників фіскальної служби передбачає збір, пошук, перевірку інформації, передачу цієї інформації третім особам, її захист та захист персональної інформації платників податків або іншої конфіденційної інформації тощо.

Необхідність бухгалтерського обліку в податковій системі залежить від державних норм щодо умов здійснення суб'єктами господарювання контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.

Одним із обов'язків платника податків є забезпечення відповідного бухгалтерського обліку формування доходів, витрат, формування та подання в установленому порядку звітності про нарахований податок та сплачений

податок, а контролюючий орган – «контроль за своєчасністю подання платником податків повідомлень» та своєчасність, достовірність, повнота нарахування та сплати податків, зборів, платежів та звітності платників єдиного внеску (декларацій, розрахунків та інших документів, пов'язаних з обчисленням і сплатою податків, зборів, платежів), передбачених законодавством. певної інформації та даних, а саме податкової, такі дії з боку бізнесу та державних фінансових відомств були б неможливі. Тому дослідження сутності та ролі податкової інформації в процесі бюджетного розрахунку в Україні є надзвичайно актуальним, що призводить до проблеми виділення певного кола питань як теми дослідження» [1, с.7].

Відповідно до ст. 16 ЗУ "Податкова інформація - сукупність відомостей і даних, створених або отриманих суб'єктом інформаційних правовідносин у процесі поточної діяльності та необхідних для виконання покладених на контролюючий орган завдань і функцій у порядку встановлені податковим органом .Податковий закон України[2].

Драцак В. Ю. визначив, що «органи податкового контролю використовують відомості, що містяться в податкових деклараціях, з метою надання інформації про діяльність; фінансової звітності; інформації про фінансово-господарську діяльність платника податків; імпортно-експортної діяльності платника податків; інформації банків та інших фінансових установ щодо наявності та руху коштів на рахунках платників податків та іншої інформації, перелік якої закріплений у п. 72.1 ст. 72 Податкового кодексу України» [3, с.187].

У п.п.ст.44.1 "Положення Пекінського університету" передбачено: "Платники податків обліковують доходи, витрати та інші показники, пов'язані з визначенням об'єктів оподаткування та/або податкових зобов'язань, на основі вихідних даних, реєстрів бухгалтерського обліку, книг реєстрації та інших матеріалів. Бухгалтерської звітності, Інші документи, пов'язані з обчисленням і сплатою податків Платники податків не формують показники податкової декларації та митної декларації за даними, не підтвердженими документами, зазначеними у частині першій цієї статті» [4].

Процес виявлення, вимірювання та реєстрації податкової інформації проходить через усі етапи корпоративної діяльності. Майже кожна господарська операція прямо чи опосередковано впливає на облік і звітність податкової системи.

Таким чином, процес виявлення, вимірювання та реєстрації податкової інформації має спостерігатися на всіх етапах управління підприємницькою діяльністю. Більшість господарських операцій прямим або опосередкованим чином впливають на облікове відображення та звітні дані в податковій системі. Так, зокрема, процес постачання супроводжується правом на одержання податкового кредиту з податку на додану вартість і т. д.; - процес виробництва пов'язаний із визнанням витрат, які враховують під час нарахування податку на прибуток, іноді з викидами забруднювальних речовин чи скидами у водні об'єкти, за що сплачують екологічний податок і т. д.; - процес реалізації передбачає нарахування доходів та одержання прибутку, які є відповідно

об'єктом оподаткування податком на додану вартість, єдиним податком і податком на прибуток. Крім того, всі процеси, які відбуваються в господарській діяльності, пов'язані з витратами на оплату праці (працівники основного виробництва, загальновиробничі працівники, управлінський персонал, персонал, який займається збутовою діяльністю) і оподатковуються ПДФО та військовими витратами. "

Отже, основним призначенням податкової інформації є забезпечення виконання платниками своїх податкових обов'язків щодо обчислення та сплати податків і відповідно забезпечення необхідного групування інформації для обліку даних у реєстрах, відомостях, журналах. Розрахунок податку та податкова звітність. Ненадання довідкової інформації, помилки в облікових відомостях супроводжуватимуться неправильними розрахунками нарахованих сум платежів, несвоєчасним поданням податкової звітності, неповною сплатою податків, що буде вважатися протиправним та тягнутим за собою відповідальність та штрафи.

### **Список використаних джерел**

1. Безверхий К. Схеми формування проблемного податкового кредиту з податку на додану вартість / К. Безверхий, О. Юрченко // Бухгалтерський облік і аудит. 2015. № 8 – 9. С.44 – 51.
2. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 липня 1999 р. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.
3. Драчук В.Ю. Розрахункові операції за податковими платежами як об'єкт обліку та аудиту Вісник ОНУ імені І.І.Мечнікова. 2016. Вип.3. Том 21. С.185- 188.
4. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.